
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna 

ST– 07 – Roboty malarskie

Klasyfikacja robót wg. Wspólnego Słownika Zamówień: 

45442100-8 Roboty malarskie

1. Wstęp 

1.1. Przedmiot SST

Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonywania i 

odbioru robót malarskich wg zakresu określonego projektem wykonawczym: ,,Termomodernizacja 

budynku biurowego przy ul. Białostockiej 5 w Waliły Stacja’’ dz. nr 1142/19, obręb ewid.: 008, jedn. ewid.: 

Gródek.

1.2 Zakres stosowania SST

Zgodnie z ST-00

1.3. Zakres robót objętych SST

Zgodnie z ST-00

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

prawidłowe wykonanie prac malarskich.

• malowanie dekoracyjno-ochronne elementów drewnianych

• malowanie ścian wewnętrznych farbą ceramiczną

1.4. Podstawowe pojęcia

Zgodnie z ST-00

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót

Zgodnie z ST-00

1.6. Roboty tymczasowe i towarzyszące

Wykonawca zobowiązany jest do wykonania wszystkich robót nie wymienionych, a które są niezbędne 

do kompletnego wykonania robót malarskich objętych niniejszą Specyfikacją Techniczną i 

przewidzianych do wykonania w ramach dokumentacji projektowej

2. Materiały

Zgodnie z ST-00
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2.1.Farba ceramiczna wewnętrzna. 

• odporność powłoki na szorowanie na mokro klasa 1 (PN-EN 13300)

• wydajność - do 16 m²/l

• kolor do ustalenia z Inwestorem

2.2. Preparat dekoracyjno – impregnacyjny. 

Preparat dekoracyjno–impregnacyjny przeznaczonym do drewnianych powierzchni zewnętrznych. 

Preparat stosowany do impregnacji powinien zabezpieczać drewno przed warunkami atmosferycznymi 

(opadami, wilgocią, róźnicą temperatur, promieniowaniem UV). Po zaaplikowaniu widoczna powinna 

pozostać struktura drewna.

3. Sprzęt

Zgodnie z ST-00

Roboty można wykonać przy użyciu pędzli, wałków lub aparatów natryskowych.

4. Transport

Farby pakowane należy transportować zgodnie z PN-85/0-79252 i przepisami obowiązującymi w 

transporcie kolejowym lub drogowym.

5. Wykonanie robót

Zgodnie z ST-00

Aplikowanie materiałów chemii budowlanej

Przygotowanie podłoża

Przed stosowaniem farb nierówne i uszkodzone podłoża trzeba wcześniej naprawić. Można w tym celu 

zastosować szpachlówkę do tynków. Należy sprawdzić wytrzymałość istniejących powłok mineralnych. 

Istniejące zabrudzenia, warstwy o niskiej wytrzymałości, powłoki malarskie z farb wapiennych i 

klejowych, jak również resztki tapet oraz klejów trzeba całkowicie usunąć. Zaleca się tu stosowanie myjek

ciśnieniowych. Po umyciu wodą, podłoże musi wyschnąć. Dokładnie zabezpieczać (np. folią) 

powierzchnie, które nie są przeznaczone do malowania np. okna, drzwi. Przypadkowe zachlapania 

natychmiast, obficie zmywać wodą.

Wykonanie robót:

1. Przy malowaniu powierzchni wewnętrznych temperatura nie powinna być nisza niż +8°C. W okresie 

zimowym pomieszczenia należy ogrzewać.

2. W ciągu 2 dni pomieszczenia powinny być ogrzane do temperatury co najmniej +8°C. Pozakończeniu 

malowania można dopuścić do stopniowego obniżania temperatury, jednak przez 3dni nie może spaść 

poniżej + 1°C.
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3. W czasie malowania niedopuszczalne jest nawietrzanie malowanych powierzchni ciepłympowietrzem 

od przewodów wentylacyjnych i urządzeń ogrzewczych.

4. Nanoszenie farby zgodnie z instrukcją wybranego producenta.

6. Kontrola jakości robót

Kontrola prac wykonywanych z zastosowaniem farb obejmuje:

Sprawdzenie zgodności z dokumentacja techniczna należy przeprowadzić przez porównanie 

wykonanych prac malarskich z opisowa częścią dokumentacji projektowej (rodzaj farb i ich kolorystyka), 

kontrole protokołów badan oraz protokołów odbiorów częściowych podłoża i podkładów. Sprawdzeniu 

podlega jakość wykonanych prac ze szczególnym uwzględnieniem estetyki wykonania robót i sposobu 

wykonania styków z innymi rodzajami wykończenia powierzchni ścian.

Kontrola stanu technicznego powierzchni przygotowanej do malowania powinna obejmować:

• sprawdzenie wyglądu powierzchni,

• sprawdzenie wsiąkliwości,

• sprawdzenie wyschnięcia podłoża,

• sprawdzenie czystości,

Sprawdzenie wyglądu powierzchni pod malowanie należy wykonać przez oględziny zewnętrzne.

Sprawdzenie wsiąkliwości należy wykonać przez spryskiwanie powierzchni przewidzianej pod malowanie

kilku kroplami wody. Ciemniejsza plama zwilżonej powierzchni powinna wystąpić nie wcześniej niż po 3s.

Badania powłok

Badania powłok przy ich odbiorach należy przeprowadzić po zakończeniu ich wykonania:

• dla farb emulsyjnych nie wcześniej niż po 7 dniach,

• dla pozostałych nie wcześniej niż po 14 dniach.

Badania przeprowadza się przy temperaturze powietrza nie niższej od +5°C przy wilgotności powietrza 

mniejszej od 65%.

Badania powinny obejmować :

• sprawdzenie wyglądu zewnętrznego,

• sprawdzenie zgodności barwy ze wzorcem,

• dla farb olejnych i syntetycznych: sprawdzenie powłoki na zarysowanie i uderzenia,sprawdzenie 

elastyczności i twardości oraz przyczepności zgodnie z odpowiednimi normami państwowymi.

Jeśli badania dadzą wynik pozytywny, to roboty malarskie należy uznać za wykonaneprawidłowo. Gdy 

którykolwiek z badan dało wynik ujemny, należy usunąć wykonane powłokiczęściowo lub całkowicie i 
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wykonać powtórnie.

7. Obmiar robót

Zgodnie z ST-00

8. Odbiór robót

Zgodnie z ST-00

9. Podstawa płatności

Zgodnie z ST-00

10. Przepisy związane 

PN-EN 13300:2002 Farby i lakiery. Wodne wyroby lakierowe i systemy powłokowe na wewnętrzne ściany

i sufity. Klasyfikacja.

PN-C-81906:2003 Wodorozcieńczalne farby i impregnaty do gruntowania.

PN-C-81914:2002 Farby dyspersyjne stosowane wewnątrz.

PN-C-81907:2003 Wodorozcieńczalne farby nawierzchniowe.

PN-C-81921 :2004 Farby akrylowe rozpuszczalnikowe.

PN-62/C-81502 Szpachlówki i kity szpachlowe. Metody badań.

PN-C-81911:1997 Farby epoksydowe do gruntowania odporne na czynniki chemiczne.

PN-C-81901:2002 Farby olejne i alkilowe.

PN-C-81932: 1997 Emalie epoksydowe chemoodporne Instrukcje i certyfikaty producenta.
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